
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA OITO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi (Davi de Sousa Oliveira), 

Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), Ésio Orlanda (Ésio Orlanda 

de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Hilmar Sérgio 

(Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza),  

Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da Silva Júnior), Gleide Rabelo (Lúcia 

Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de 

Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Dr. Rheuber Almeida 

(Rheuber Harisson Nascimento Almeida), Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) 

e Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, 

o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de maio do ano em curso. O 

Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Projeto de Lei Nº 025/2025. Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.806, 

de 21 de agosto de 2017, que dispõe sobre a concessão de ajuda de custo a atletas 

e equipes desportivas no Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 026/2025. Cria o Fundo Municipal do Esporte - FME, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 027/2025. Dispõe sobre a concessão de adicional de 

insalubridade aos motoristas de transporte escolar expostos a níveis de ruído 

superiores aos limites de tolerância estabelecidos em normas regulamentadores ou a 

outros agentes insalubres identificados por laudo técnico, no âmbito do Município de 

Morada Nova/CE. Projeto de Lei Nº 028/2025. Reconhece a Feira do Feijão como 

Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Morada Nova e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 029/2025. Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação semanal, 

no portal oficial da Prefeitura Municipal de Morada Nova, da relação de medicamentos 

disponíveis, em falta e fornecidos pela Central de Abastecimento Farmacêutico (CAF), 

bem como a disponibilização de atendimento virtual via whatsapp para acesso à lista, 

e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 012/2025. OBJETO: Conceder 01 

(um) dia de folga remunerada aos Servidores Públicos Municipais da Administração 

Direta e Indireta, na data de seus respectivos aniversários, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação Nº 013/2025. OBJETO: Dispor sobre a concessão de vale-

alimentação aos servidores públicos municipais e dá outras providências. Veto ao 

Projeto de Lei nº 014/2025 (Autógrafo nº 010/2025, que “Modifica o caput do art. 4º da 

Lei nº 2.033, de 18 de outubro de 2021, com alterações pela Lei nº 2.255, de 25 de 
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novembro de 2024, e dá outras providencias. Utilizou a tribuna livre o Senhor 

Francisco das Chagas Neto para falar sobre o tema: A importância do espaço público 

para pouso de aviões e helicópteros em Morada Nova. O advogado José Idemberg 

Nobre de Sena também utilizou a tribuna livre para explanar sobre a temática “A farra 

dos consignados”. No Pequeno expediente, a Vereadora Gleide Rabelo solicitou votos 

de aplausos pelos 80 anos de vida do seu pai. Prestou homenagem ao senhor Dilson 

Catunda (falecido), da Lagoa Grande, que promoveu grandes vaquejadas em Morada 

Nova. O Vereador Roberto do Marquinhos agradeceu a presidência da Câmara 

Municipal por proporcionar aos vereadores, a oportunidade de estar em Brasília. Falou 

que o ministro Augusto Nargues relatou que o Brasil, ao longo de dois anos, vai entrar 

em colapso por conta dos gastos com previdência pública. Falou com alegria da 

finalização de mais uma etapa do Projeto Craque de Bola, Craque na Escola, 

lembrando que o projeto está sendo ampliado no município. O Vereador Neném do 

Dourado parabenizou aos desportistas do Dourado pelo ótimo desempenho no 

campeonato municipal de futebol, segunda divisão. Cobrou a revitalização de estradas 

da sua região, citando que a população clama por máquinas. Reclamou acerca da 

falta de água no Tigre. Pontuou que tem fé que a política brasileira ainda alcançará a 

decência. O Vereador Elesbão Filho agradeceu a Casa pela viagem a Brasília, 

enriquecendo seus conhecimentos. Agradeceu ao prefeito por todo apoio que deu aos 

vereadores em Brasília. Demonstrou gratidão a todas as mães, lembrando o dia que 

homenageará estas. O Vereador Hilmar Sérgio falou com tristeza do falecimento do 

Senhor Dilson Catunda, grande morada-novense que promoveu grandes vaquejadas 

no município. Lembrou que o mesmo nasceu na mesma data do seu pai. Disse que 

Dilson era muito considerado no ramo da vaquejada, pontuou que no velório 

compareceu o sanfoneiro João Bandeira para prestigiar seu amigo. Ressaltou que no 

dia 12 de junho esta Casa homenageará o museu do vaqueiro pelo aniversário de 

quarenta anos daquela instituição. No grande expediente, o Vereador Cláudio 

Maroca iniciou agradecendo a justiça eleitoral de Morada Nova por estar implantando 

um posto de atendimento do TRE no Aruaru. Agradeceu ao juiz eleitoral e a todos os 

envolvidos neste processo. Disse que conversou com a Secretária da Defesa Civil 

para visitar as comunidades rurais, tendo em vista que as chuvas foram poucas e as 

localidades estão carentes de abastecimento via carro pipa. Destacou que os agentes 

de saúde podem ajudar na catalogação das famílias sedentas. Lembrou que o 

município tem que procurar a ajuda do exército para abastecer as comunidades. Citou 

que ainda há uma expectativa de chuvas até o mês de julho. Disse que através do 

Instituto Otávio Leite, ocorreu a parceria com a Assembleia de Deus Bom Jesus, onde 

vai ser implantado o projeto: a Fé através do Cinema. Convidou a todos para 

comparecer no evento do sábado. Saudou a todas as mães pela passagem da data 

alusiva a estas. O Vereador Dr. Reuber Almeida agradeceu a Câmara Municipal por 

proporcionar a oportunidade de estar em Brasília, onde adquiriu muito conhecimento. 

Falou do projeto do asfaltamento que liga o DNOCS ao Setor 6, conseguido junto ao 

deputado federal Júnior Mano. Destacou a dificuldade de se transitar no PIMN, 

lembrando da grande produção de camarão que necessita de escoamento. Requereu 

da Prefeita Municipal, a realização de Acordo de Cooperação Técnica entre a 
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Associação dos Usuários do Distrito de Irrigação do Perímetro Irrigado de Morada 

Nova – AUDIPIMN e a Prefeitura Municipal de Morada Nova. Requereu da SEINFRA, 

a recuperação da pavimentação asfáltica da estrada que interliga a Sede Urbana 

deste Município a Sede do Distrito de Juazeiro da Quintina. Requereu da SEINFRA, 

a conclusão da passagem molhada localizada na Comunidades de Melões - Distrito 

de Uiraponga, neste Município. Requereu da SEINFRA, que realize estudo técnico 

para construção de uma passagem molhada na estrada de acesso as Comunidades 

de Vaca Morta, Boa Esperança/Cacodé, no Distrito de Uiraponga, neste Município. 

Agradeceu à Casa pela aprovação do seu projeto criando a comenda Amigos da arte. 

Agradeceu pela desobstrução de uma caixa de esgoto no bairro Dois de Agosto. 

Parabenizou ao Secretário da Pesca e Aquicultura Oriel Filho por todo apoio aos 

pescadores do município. Parabenizou a todas as mães, em especial as genitoras de 

sua família pela data do dia das mães. A Legisladora Gleide Rabelo falou da viagem 

a Brasília que tanto propiciou conhecimento. Agradeceu a cada colega que participou 

da importante audiência pública “Autismo, onde estamos e onde queremos chegar”. 

Lembrou que o autismo é uma realidade, que tem de ser cuidada com carinho. Disse 

que o relatório da audiência pública será enviado para as autoridades competentes a 

fim de providências. Citou as muitas reivindicações elaboradas naquele evento. 

Destacou seu Projeto de Lei Nº 029/2025 que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

divulgação semanal, no portal oficial da Prefeitura Municipal de Morada Nova, da 

relação de medicamentos disponíveis, em falta e fornecidos pela Central de 

Abastecimento Farmacêutico (CAF), bem como a disponibilização de atendimento 

virtual via whatsapp para acesso à lista”. Requereu da SEDUCTEC, a adesivação de 

cadeiras prioritárias na frota de transporte escolar e universitário de nosso município. 

Requereu da SESA, que viabilize as contratações abaixo indicadas: Contratação de 

uma equipe multiprofissional para atender as demandas do CERAM; Contratação de 

um profissional médico neuropediatra. Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a 

PROVALE, a troca de luminárias na comunidade de Bom Sucesso, nas proximidades 

da igreja de São Francisco. Citou que chegou um endocrinologista no Hospital 

Regional e que há denúncias que o mesmo não tem esta especialidade. Lembrou que 

requereu informações a respeito dos vasos com plantas que foram retirados e faziam 

parte da ornamentação da Av. Manoel de Castro Filho (Av. das Pizzarias), uma vez 

que os mesmos foram adquiridos através de recursos públicos municipais. Disse que 

a prefeitura ao tomar conhecimento de que haviam fotos e vídeos circulando nas redes 

sociais criticando o descaso da administração pública com os vasos e plantas, logo 

tratou de retira-los do galpão na qual estavam jogados, pois além de ser uma 

propriedade privada, as plantas não estavam recebendo o tratamento adequado para 

sua sobrevivência. Citou que mais uma vez foram utilizados uma retroescavadeira e 

um caminhão para a realização do transporte, de forma indevida, dos vasos e plantas, 

agora para o pátio da Secretaria de Saúde, onde lá permanecem sem nenhum cuidado 

adequado, a maioria dos vasos danificados e as plantas sem vida. Ressaltou que 

houve prejuízo ao patrimônio público ou desvio de finalidade na gestão desses bens. 

Lembrou também do castramóvel equipado que existe no município, e que está 

parado. Pediu que o IMAMN usasse este equipamento para fazer campanhas de 
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castração, tão importante para controle de natalidade animal e para evitar o sofrimento 

de seres inocentes. O Vereador Roberto do Marquinhos parabenizou ao novo 

Presidente do Consórcio de Saúde da Microrregião Sávio Gurgel. Destacou que os 

exames laboratoriais estão sendo feitos a pleno vapor, com a coleta descentralizada, 

próximo as casas dos pacientes. Destacou o ganho para os usuários do SUS, com 

esta novidade. Lembrou que foram retomadas as cirurgias eletivas ginecológicas no 

município, com exames pré-operatórios, realizados no Hospital Regional. Disse que a 

prefeita conseguiu recursos em Brasília junto aos deputados Júnior Mano e Mauro 

Filho, para várias áreas municipais. Lembrou que a “Casa” está entrando em ordem e 

as coisas tendem a melhorar. Parabenizou a todas as mães, em especial a sua 

genitora que aniversariou neste oito de maio, uma mulher guerreira, generosa e 

discreta. A Parlamentar Raquel Girão ressaltou o momento vivido na escola Egídia 

Cavalcante com a palestra “Meu Corpo, Minhas Regras”, com a participação da 

Procuradoria da Mulher. Falou acerca dos muitos animais soltos na cidade e de um 

caso de raiva animal em Morada Nova. Ressaltou o descontrole de animais de ruas, 

que torna o problema mais grave. Falou das campanhas de vacinação, citando que 

providencias com relação a causa animal precisam serem iniciadas. Falou da 

importância de se conscientizar nas escolas, as crianças, acerca de doenças 

transmitidas por animais. Requereu da SESA, o envio da escala médica do Hospital 

Regional Fco. Galvão de Oliveira referente ao mês de fevereiro/2025, reiterando assim 

o Requerimento nº 128/2025. Requereu da Prefeita Municipal, a formalização de 

convênio com o Governo do Estado do Ceará para a implantação da “Casa da Mulher 

Moradanovense”, conforme Lei Municipal nº 2.259/2024 em anexo. Requereu da 

SEJUV, a restauração das tabelas de basquete do Ginásio de Esportes Dr. Jorge Luiz 

Chagas Maia e da quadra de esportes da Praça Mais Infância Elisidária Matos de 

Oliveira, localizada na Rua Jacinto Cruz - Bairro 02 de Agosto (ao lado da areninha). 

Discorreu acerca da audiência pública “Autismo, onde estamos e onde queremos 

chegar”. Pontuando os temas levantados no final da audiência devem ser 

transformados em indicações e projetos. Lembrou que as mães atípicas são 

sobrecarregadas e precisam da ajuda dos pais também. Falou que o que mais se 

necessita é da inclusão das crianças neurodivergentes na sociedade. Disse que a 

ideia de descentralizar o laboratório de análises clínicas é salutar. Falou também da 

felicidade com a retomada das cirurgias eletivas em Morada Nova. O Vereador 

Elesbão Filho relatou a alegria com a inauguração do ponto da Justiça Eleitoral no 

Aruaru, agradecendo ao presidente do TRE, ao juiz eleitoral e a Prefeita Municipal. 

Agradeceu de forma especial a cada um que colaborou com o evento. Disse que ainda 

está triste pela ausência do cartório de registro civil no seu distrito. Agradeceu ao 

deputado Júnior Mano que intermediou junto a Fernanda Pacobahyba, Presidenta do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE/MEC), a construção de 

uma creche tipo I, no Aruaru. Agradeceu a gestão municipal por fazer vários paliativos 

nas estradas vicinais da sua comunidade. Pontuou que o Caminhão do Cidadão no 

Aruaru, vai está no Aruaru, na segunda-feira, garantindo acesso a serviços essenciais 

como emissão de RG, CPF, carteira de trabalho digital e atestado de antecedentes, 

aproximando ainda mais os direitos da população. Disse que na terça-feira (13), é a 
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vez do distrito do Roldão receber essa importante ação. O Vereador Dr. Davi Sousa 

falou acerca das muitas quedas de energia por todo o município de Morada Nova, o 

que tem levantado diversas teorias por parte da população para a problemática. 

Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal, o envio de ofício à ENEL - 

Distribuição Ceará, solicitando prestações de esclarecimentos sobre as constantes 

quedas e interrupções no fornecimento de energia elétrica no município de Morada 

Nova. Justifica-se o presente requerimento pelos frequentes apagões registrados em 

diversas localidades do município, ocasionando transtornos à população, prejuízos a 

estabelecimentos comerciais, riscos à segurança pública e comprometimento de 

serviços essenciais. Agradeceu a toda a coerência e compreensão do Vereador 

Rheuber Almeida. Falou das Muitas atecnias nos projetos de leis que chegam nesta 

Casa, pontuando que ainda dizem que os vereadores da oposição são politiqueiros, 

por votarem contra. Destacou que os vereadores não fazem oposição a Morada Nova 

e que a câmara precisa ser respeitada no tocante a chegada de projetos bem 

elaborados. Falou que o mínimo que se pode exigir é que os projetos cheguem 

otimizados e na sua integralidade. Disse que se dedica duzentos por cento ao 

legislativo e se sente no direito de cobrar. Falou da importância de se baixar o ego e 

pensar mais na coletividade. Requereu da SEINFRA, que viabilize junto a PROVALE, 

a colocação de iluminação na comunidade de Manoel Lopes, nas proximidades do 

empreendimento “Rio Azul”, localizado na Sede Rural deste Município. Na Ordem do 

Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 

de Lei Complementar Nº 001/2025. Altera a Lei Complementar Municipal nº 2, de 04 

de julho de 2022. Projeto de Lei Nº 023/2025. Dispõe sobre a criação de 02 (dois) 

cargos efetivos de Médico Neuropediatra no quadro de pessoal da Secretaria da 

Saúde de Morada Nova – CE e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 024/2025. 

Altera o art. 1º da Lei Municipal nº 1.923, de 27 de novembro de 2019, para ampliar o 

número de cargos de Fiscal Ambiental e de Analista Ambiental no quadro de pessoal 

do Instituo do Meio Ambiente de Morada Nova – IMAMN, e dá outras providências. 

Projetos aprovados em dois turnos de votação, sem interstício de tempo, conforme 

acordo de lideranças. Projeto de Indicação Nº 011/2025. Que dispõe sobre a 

elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de incluir 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Morada Nova a “Semana Municipal 

da Pesca e da Aquicultura” e institui o dia 29 de junho como o “Dia Municipal da Pesca 

e da Aquicultura. Projeto de Indicação Nº 012/2025. OBJETO: Conceder 01 (um) dia 

de folga remunerada aos Servidores Públicos Municipais da Administração Direta e 

Indireta, na data de seus respectivos aniversários, e dá outras providências. Projeto 

de Indicação Nº 013/2025. OBJETO: Dispor sobre a concessão de vale-alimentação 

aos servidores públicos municipais e dá outras providências. Aprovados em turno 

único de votação. Requerimentos aprovados. Não havendo mais o que tratar, o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Quinze 

de Maio de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira 
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Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

  

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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